

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (3011) | Воскресенье, 19 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

Бережно хранить партийные документы

Славная, большевистская партия является подлинно боевым, передовым отрядом советского народа. Всегда, везде и во всем коммунист обязан быть впереди, являть личный пример самоотверженного исполнения своего партийного и гражданского долга. От высоких качеств каждого большевика в отдельности и всей партии в целом в значительной мере зависит монолитность и сила советского народа, могущество первого в мире социалистического государства, его новые победы в борьбе за построение коммунизма.

Особенно необходимы большевикам такие качества, как политическая зоркость и революционная однодушность, ибо они укрепляют силу нашей партии, повышают ее боеспособность. Отсюда — важность бережного хранения партийных документов, образцового ведения всего партийного хозяйства. Требуя и добиваясь безупречного порядка на всех участках социалистического строительства, коммунисты, прежде всего, должны поддерживать этот порядок в своих рядах.

Партийная организация Пятигорска — одна из крупнейших на Ставрополье. Между тем с хранением партийных документов у нас явно неблагополучно. В нынешнем году, по сравнению с прошлым, число случаев утраты партийных документов коммунистами нашего города не только не сократилось, но даже возросло.

Казалось бы, секретари первичных организаций должны завывать тон в бережном хранении партийных документов. Но в Пятигорске дело дошло до того, что, например, бывший секретарь парторганизации юридической консультации тов. Долголов сам потерял свой партбилет. То же самое случилось и с секретарем партийной организации пригородного колхоза «Путь Ленина» тов. Мизерным.

Не единичны случаи утраты партийных документов в парторганизациях городской конторы связи (секретарь тов. Звягинцев), приднестровской фабрики (бывший секретарь тов. Коростышевский), фармнститута (секретарь тов. Долгов). Отмечены такие случаи и в ряде других организаций.

Партия строго наказывает политических ротозеев, которые не умеют хранить даже личных документов. Работник мясокомбината Харыби, например, допустивший потерю паспорта, был вынужден покинуть свой партбилет, кинув из рядов ВКП(б). Понесли суровые взыскания и другие разгильдяи. Но задача состоит, прежде всего, в том, чтобы предотвращать всякую возможность утраты документов, воспитывать коммунистов в духе постоянной однодушности, подлинности и собранности. А каждый случай такой утраты должен немедленно стать предметом обсуждения в первичной организации.

Утрата партийного документа является для коммуниста тяжайшим преступлением, так как всякий ротозей теряющий свой билет или кандидатскую карточку, вольно или невольно помогает врагам, которые могут использовать партийные документы в целях, враждебных нашему народу.

Анализ фактов утраты партийных документов показывает, что чаще всего это случается в трамваях и электропоездах, на рынках и в магазинах. Утрачиваются документы, как правило, из-за того, что небрежно хранятся. Значит, нужно повести самую решительную и беспощадную борьбу с такими явлениями, позорящими всю нашу городскую партийную организацию.

Будем бережно хранить партбилеты и кандидатские карточки, образцово содержать все свое партийное хозяйство!

XXI-я городская конференция ВЛКСМ

Вчера в актовом зале фармацевтического института началась свою работу XXI-я городская конференция ВЛКСМ. Присутствуют 195 делегатов, представители партийных организаций и гости.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Смирнов открывает конференцию. На трибуну выносятся знамя городской комсомольской организации. Оркестр исполняет партийный гимн «Интернационал». Избираются руководящие органы конференции. В президиуме — секретарь горкома ВЛКСМ тов. Фирсов и тов. Жидков, председатель исполнкома горсовета тов. Соловьев, секретари крайкома ВЛКСМ тов. Савельев, секретари горкома ВЛКСМ тов. Смирнов и Терников, секретари комсомольских организаций и другие.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президент конференции в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым вождем, великим другом и учителем советской молодежи товарищем Сталиным.

Под звуки горна в зал входит делегация юных пионеров. Делегаты радушно встречают свою смену.

Конференция утвердила повестку дня: 1. Отчет горкома ВЛКСМ, 2. Отчет ревизионной комиссии. 3. Выборы горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии, 4. Выборы делегатов на VII-ю краевую конференцию ВЛКСМ.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Б. Смирнов.

Вчера же начались прения по отчетному докладу.

Пятигорская АТС вступила в строй

Вчера днем строители Пятигорской АТС произвели последнюю проверку готовности новой автоматической телефонной станции.

Государственная приемочная комиссия вчера же разрешила сдать Пятигорскую АТС в эксплуатацию. В 22 часа одновременно были включены 630 телефонных номеров. Все приборы отрегулированы и действуют безупречно. Пятигорская АТС по своему оборудованию является одной из лучших на Северном Кавказе.

Пуск АТС — большое, радостное событие в жизни Пятигорска. Восстановлено еще одно важное звено городского хозяйства.

Партия строго наказывает политических ротозеев, которые не умеют хранить даже личных документов. Работник мясокомбината Харыби, например, допустивший потерю паспорта, был вынужден покинуть свой партбилет, кинув из рядов ВКП(б). Понесли суровые взыскания и другие разгильдяи. Но задача состоит, прежде всего, в том, чтобы предотвращать всякую возможность утраты документов, воспитывать коммунистов в духе постоянной однодушности, подлинности и собранности. А каждый случай такой утраты должен немедленно стать предметом обсуждения в первичной организации.

Утрата партийного документа является для коммуниста тяжайшим преступлением, так как всякий ротозей теряющий свой билет или кандидатскую карточку, вольно или невольно помогает врагам, которые могут использовать партийные документы в целях, враждебных нашему народу.

Анализ фактов утраты партийных документов показывает, что чаще всего это случается в трамваях и электропоездах, на рынках и в магазинах. Утрачиваются документы, как правило, из-за того, что небрежно хранятся. Значит, нужно повести самую решительную и беспощадную борьбу с такими явлениями, позорящими всю нашу городскую партийную организацию.

Будем бережно хранить партбилеты и кандидатские карточки, образцово содержать все свое партийное хозяйство!

По окончании конференции ВЛКСМ состоялся прием делегатов и гостей.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Смирнов выступил с речью.

В НАШЕМ ГОРОДЕ**«ОТКРЫТЫЙ ДЕНЬ» В ШКОЛЕ**

Целью «открытого дня» в школах является широкий показ достижений в области методики преподавания и воспитания, обмен опытом с учителями других школ.

В школе № 1 есть чему поучиться. Сюда на «открытый день» собирались свободные от работы учителя, студенты-практиканты, работники горно-преподаватели педагогического института.

Посетители осматривали стенды, на которых показана методическая разработка уроков. Интересен доклад преподавателя русского языка М. Л. Голярды «Методика опроса», оригинальные наглядные пособия для доказательства математических теорем и формул, содержательные работы учащихся на темы: «Развитие сельского хозяйства в СССР» и «Мичуринские сорта плодогодных культур».

В кабинете физики учителя демонстрируют прекрасную радиолу, сделанную самими учащимися, модель трамвая с движущимся вагончиком, действующие электромотор и паровую машину, модель водонапорной башни.

В кабинете биологии и ботаники посетители видят зреющие помидоры, плавающих рыб, морскую свинку, кроликов, чучела птиц. Здесь, под руководством учительницы Александры Дмитриевны Колликовой, ученики углубляют свои знания о живой природе. К их услугам — микроскоп, препараты.

В «открытый день» работники школы прослушали и обсудили несколько лучших уроков по различным предметам.

К ГАСТРОЛЯМ УКРАИНСКОГО ДРАМТЕАТРА

21 декабря спектаклем М. Л. Котляревского «Дай сердцу волю, заведет в небо!» начнет свои гастроли в Пятигорске государственный Днепропетровский областной украинский театр.

Театр приехал на Кавминогруппу в полном составе. В репертуаре: «Гибель эскадры», «Приезжайте в Звонковое» — лауреата Сталинской премии Александра Корнейчука, «Бесталан» — Тобилевича, «Наталка-Полтавка» — Котляревского и др.

ВЫИГРЫШ В 50000 РУБЛЕЙ

Вчера гражданин К. предъявил в центральную сберегательную кассу города Пятигорска облигацию Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую пал самый крупный выигрыш — 50 тысяч рублей.

СОСТАЗАНИЯ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

Сегодня, в честь открытия XXII городской комсомольской конференции, проводятся спортивные соревнования по волейболу между мужскими командами города по олимпийской системе: проигравшая команда выбывает из игры.

НА КРАЕВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Гимнастическая команда учащихся ремесленного училища № 13, и команда юных спортсменов ремесленного училища № 2 (боксеры и борцы), а также группа шахматистов выехали на краевые соревнования ДСО «Трудовые резервы».

ГОРТЕАТР**20 декабря КОНЦЕРТ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛАСНИ ТЕРСНИХ КАЗАКОВ**

(в составе 50 человек). Художественный руководитель А. П. Вирцев. Начало в 20 ч. 30 м.

КИНОТЕАТР „РОДИНА“

Вновь на экране худож. фильм СЕМЕРО СМЕЛЫХ — сеансы в 10 и 12 часов. С Новым годом, ключеческий фильм ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА — сеансы в 14, 16, 18, 20 и 21 час. 30 м. С 20 декабря — ГАВРОШ (дневными сеансами).



БЛАГОУСТРОЙСТВО курортов Советского Союза. Для лучшего обслуживания отдыхающих и больных Сочи-Мацестинского курорта введены многоместные комфортабельные автобусы.

На снимке: новый автобус на проспекте Сталина.

Фото Д. Медешкина.

Пресс-лише ТАСС.

КНИГУ — В МАССЫ ★ Читатели одной библиотеки

У ЭТОЙ библиотеки свой круг читателей — курортные больные. Большинство из них весь свой досуг отдает книгам. Вкусы и запросы читателей самые различные. Месяц — не долгий срок, но в архиве каждого из читателей — десятки прочитанных книг и периодических журналов.

Ютный читальный зал, в котором всегда царят тишина, никогда не бывает пуст. Семь тысяч читателей было у этой библиотеки в текущем году. Они прочли свыше 26 тысяч книг и массу газет, журналов. Книжный фонд библиотеки удовлетворяет самого взыскательного читателя. Богаты отделы политической и художественной литературы, искусства, медицины, науки и техники, литературы народов СССР, иностранной литературы.

Работники библиотеки настойчиво прививают своим читателям любовь к книге и хороший художественный вкус. Они всегда помогут читателю выбрать нужную книгу, соответствующую его запросам, уровню подготовки. Недаром среди отзывов и пожеланий мы нашли немало благодарственных записей, сделанных курортниками перед отъездом домой.

От души выношу благодарность за чуткую и безукоризненную работу сотрудникам курортной библиотеки, — пишет секретарь одного из районов ВКП(б) тов. Акимов.

В течение двух месяцев посещая курортную библиотеку, отмечаем исключительно хорошее обслуживание читателей. Благодарим и ждем успеха сотрудникам, — пишут маркшейдер Дальстроя т. Ястребов и геолог т. Мельникова.

Таких записей много. Заведующая библиотекой тов. Елена Клика и библиотекари тг. Александрова, Гуданис, Акопова стараются

делать все, чтобы приблизить книгу к читателю. Большинство санаториев расположено на Провале. Зимой оттуда трудно притрат в библиотеку больным людям. Учитывая это, на Провале, в санатории № 4 открыли филиал Центральной курортной библиотеки. Там имеется свыше тысячи экземпляров книг, а если нужной книги нет — больной может сделать индивидуальную заявку, и ее выполнят быстро и аккуратно.

Курортная библиотека ведет большую культурно-массовую работу среди читателей. Ее коллектив откликается на все важнейшие события. К каждой юбилейной и памятной политической и литературной дате здесь устраиваются выставки, литературные вечера. Сейчас коллекция библиотеки составляет полный алфавитный каталог. Это трудоемкая и серьезная работа, каждая книга аннотируется. Каталог облегчает поиск нужной книги.

У работников библиотеки есть серьезные претензии к руководителям здравниц. В каждом санатории имеется своя небольшая библиотека. Но не везде одинаково бережно относятся к книгам. Главный врач санатория № 7 т. Никогосов лично следит за тем, чтобы санаторная библиотека во время пополнялась книжными новинками, а главный врач санатория № 1 т. Яковлев, где много больных с постельным режимом, библиотекой вообще не интересуется. Даже те книги, которые здесь есть, находятся в плохом состоянии.

Почетна и благородна деятельность курортных библиотекарей. Их долг — в полной мере удовлетворить огромный спрос читателей на книгу, повседневно пропагандировать идеи коммунизма.

С. Остроумова.

Суд | За посягательство на личную собственность

Л. М. Рогачкова, И. В. Кубанский, Б. А. Павлов, нигде не работая, систематически занимались квартирными кражами. Так, они днем, через окно, похищали одежду и другие домашние вещи у гр. Черномаз по ул. Бетонной, 22, обокрали квартиру старухи Стороженко по Крестьянскому тупику, 4. Воры были пойманы на месте преступления.

Народный суд 4-го участка под председательством судьи М. Г. Лаврентьева, руководствуясь законом об охране личной собственности советских граждан, приговорил Рогачкову к 7, а Павлова и Кубанского к 6 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

В Министерстве юстиции**Порядок рассмотрения алиментных дел**

В практике народных судов часто случаются случаи, когда при рассмотрении алиментного дела ответчик не является на судебное заседание из-за того, что проживает в другом месте. Некоторые суды в таких случаях выносят определение о допросе ответчика по его месту жительства другим народным судом.

Министерство юстиции СССР разъясняло, что такая практика является неправильной. Согласно закону, в случае неявки ответчика по алиментному делу суд должен вынести определение о приводе его через органы милиции.

Суд вправе освободить ответчика от обязательной явки лишь в случае отдаленности его местожительства от суда, который разбирает его дело, или по другим уважительным причинам, но не может выносить определения о допросе ответчика другим судом.

В исполнкоме горсовета**Учет административно-управленческого персонала**

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР, городская инспекция ЦСУ СССР проводит во всех государственных, кооперативных, профсоюзных и других общественных организациях города единовременный учет административно-управленческого персонала по состоянию на 1 января 1949 года.

По решению исполнкома горсовета руководители предприятий, учреждений, организаций и строек обязаны своевременно получить бланки учета, заполнить, проверить правильность их заполнения и представить не позднее 6 января 1949 года в адреса и сроки, предусмотренные для ежемесячных отчетов по труду и зарплате.

Краевые учреждения, организации и тресты представляют краевому управлению ежемесячные отчеты в сроки, установленные ЦСУ СССР для ежемесячной отчетности по труду.

От пятигорской конторы связи**К сведению всех абонентов городской телефонной станции**

В ночь на 19 декабря введена в эксплуатацию пятигорскую автоматическую телефонную станцию.

Пользоваться новой связью абоненты могут с телефонных аппаратов, имеющих номеронабирательный диск. Для вызова абонента необходимо снять трубку и, услышав длинный сигнал, набрать требуемый номер, состоящий из 4-х цифр.

Если после набора номера абонент услышит прерывистые частые сигналы, это значит, что абонент занят и трубку надо повесить. Если услышит периодические сигналы каждые 10 секунд, то должен подождать, пока ответит вызываемый абонент.

При вызове абонентов — пожарной, скорой помощи, междугородной телефонной станции и т. д., будет получаться сигнал несколько отличный, чем при вызове остальных абонентов: короткий и длинный.

Каждому абоненту АТС необходимо приобрести телефонные справочники, которые продаются во всех киосках «Союзпечати», отделениях связи и конторе связи.

Справочный стол АТС — «09». Граждане! Пользуйтесь аппаратами АТС, не нарушая правил!

ЗА РУБЕЖОМ**В Совете Безопасности**

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Совета Безопасности по вопросу о принятии государства Израиль в организацию Объединенных наций выступили представители Великобритании, Сирии, США, Аргентины и Франции.

Представитель Сирии предложил обратиться за консультацией по этому вопросу к Международному суду. Представитель Франции Пароди предложил Совету Безопасности разрешение, в которой говорится, что обсуждение решения о принятии государства Израиль в ООН должно быть отложено на один месяц.

После этого выступления заседание Совета Безопасности было отложено.

Краткие сообщения

★ В Лос-Анджелесе начался суд над тремя калифорнийскими коммунистами. Им предъявлено обвинение в том, что они отказались отвечать на вопросы федерального суда присяжных относительно удостоверения личности членов и руководящих работников компартии. 14 других коммунистов, арестованных на прошлой неделе, находятся в ожидании суда.

★ По сообщениям египетской прессы, английские военные власти запретили строительство в зоне Суэцкого канала трех новых военных аэродромов для тяжелых бомбардировщиков. Из Соединенных Штатов Америки сюда уже прибывают новые самолеты, пилотируемые американскими летчиками.

★ 16 декабря отравилась одна из видных деятельниц австрийского рабочего движения, возглавлявшая вместе с Эрвином Шарфом группу левых социалистов, депутат парламента Гильда Кронес. Предполагают, что самоубийство вызвано разнуданной травлей и угрозами со стороны руководства социалистической партии, предательской политикой которой Гильда Кронес разоблачала в своих последних выступлениях.

★ Агентство Франс Пресс передает из Тананариве (Мадагаскар), что военный трибунал приговорил к смертной казни Равеллонатина, одного из главных руководителей восстания, которое происходило в 1947 году на Мадагаскаре.

★ Палата депутатов Италии одобрила законопроект об увеличении с 1 января квартплаты на 30 процентов. Большинство палат депутатов отвергло все предложенные коммунистами поправки к этому проекту, предусматривающие льготы для безработных, пенсионеров и немых.

17 декабря. (ТАСС).

По следам наших выступлений

В газете публиковалось письмо жильцов дома № 37 по Октябрьской улице о том, что горжилуправление задерживает ремонт здания, хотя необходимые для этого средства отсутствуют.

Горжилуправление сообщает, что этот факт действительно имел место. Приняты срочные меры, и сейчас ремонт дома № 37 подходит к концу.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Дирекция, парторганизация и местком Пятигорского горторга выражают соболезнование сотруднику горторга Лукьянченко Илье Алексеевичу по поводу безвременной смерти его сына БОРИСА ИЛЬЧА,

последовавшей 16 декабря, после продолжительной и тяжелой болезни.

ПЯТИГОРСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ предлагает всем абонентам сверить до 25 декабря с. г. расчеты по услугам связи всех видов по состоянию на 1 декабря с. г. От организаций, не сверивших расчетов в указанный срок, претензии приниматься не будут и сальдо по расчетам будет определяться по данным конторы связи.